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16ème REUNION DU CONSEIL DE QUARTIER 

 TELEGRAPHE PELLEPORT SAINT-FARGEAU FOUGERES 

Lundi 15 mai 2023 de 19h30 à 21h15 à la MJC 43 rue du Borrégo 

Présents : 

7 conseillers de quartier :  Monique BELAMICH, Muriel COMACLE, Claire DUBOIS BIRABEN, 
Dominique JAULMES, Anne PIETTE, Luc SIROP. 

Excusés : Maria GONCALVES DE BARROS, Paul HENRY 

Associations :   CASA DALHIA 

Habitant(e)s : une dizaine 

Mairie : excusée 

 

 

 

• Validation du compte rendu précédent : 

Le compte rendu du Conseil de Quartier (CQ) du jeudi 20 avril est validé en séance. 
 
 
 

• Points sur les questions en suspens : 

 

Vous trouverez ci-dessous en bleu les points sur lesquels la mairie nous a donné des 
informations nouvelles :  

-Fresque sur le mur du square Paule Minck 50 rue St Fargeau : Monsieur Bouanani a bien 
reçu le Bon de commande de la mairie, la fresque devrait effectivement commencer le 17 
mai. 

-Panneaux d’affichage dédiés au CQ : Un prestataire va effectivement s’en occuper, nous 
opérons pour une action globale sur tous les panneaux CQ de l’arrondissement. 

Un recensement de tous les panneaux CQ de l’arrondissement a été réalisé par le PDL la 
semaine dernière pour fournir à la DPE et son prestataire des photos à jour montrant l’état 
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des panneaux, leur permettant de prévoir les moyens appropriés pour réaliser le nettoyage. 

 

- Carrefour accidentogène Ménilmontant Pelleport St Fargeau : les trottoirs vont être élargis 
et des arbres plantés. La traversée en deux temps va être supprimée→ question à rappeler : 
une habitante s’inquiète : la rue va-t-elle devenir à sens unique ? Pas de changement du 
sens de circulation envisagé. Il s’agira essentiellement d’une végétalisation et d’un 
renforcement des pistes cyclables sur la rue Saint-Fargeau, par la suite il y aura un projet de 
piste cyclable sur l’avenue Gambetta après les JO de Paris. 

 

-Demande de gardiens dans les squares : Une habitante s’étonne du passage de gardiens de 
la DEVE (Direction des Espaces Verts) à des agents de la police municipale. Parce que la 
formation de la police municipale nouvelle établie est plus appropriée pour le gardiennage 
des espaces verts et les conflits qui peuvent en découdre que les gardiens de la DEVE 

J’ai posé la question à la chargée de mission concernée sur la présence en général de la 
Police Municipale dans les espaces verts 

 

-Un autre habitant déplore l’état de saleté de l’avenue Gambetta depuis la rue St Fargeau 
jusqu’à la porte des Lilas → les chantiers interminables incitent à la saleté. 

- La mairie ne peut rien contre les incivilités, la meilleure solution reste de solliciter le 
responsable propreté TPSFF et d’utiliser DansMaRue. 

Voici un lien utile pour vous renseigner sur la nature des travaux dans paris et leur durée : 
https://capgeo.maps.arcgis.com/apps/Media/index.html?appid=81b467ca20f64ad29d093fca
3e42ce26  

 
 
-Comme déjà signalé sur le précédent compte rendu et « dans ma rue », boulevard Mortier 
au niveau de la rue Pierre Foncin, un gros sac en toile utilisé lors des plantations d’arbre est à 
l’abandon sur une place de stationnement depuis longtemps. 

https://capgeo.maps.arcgis.com/apps/Media/index.html?appid=81b467ca20f64ad29d093fca3e42ce26
https://capgeo.maps.arcgis.com/apps/Media/index.html?appid=81b467ca20f64ad29d093fca3e42ce26
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• Propreté 

 

La mairie démarre une campagne de réactualisation du plan de propreté auprès des Conseils 
de Quartier. 
  
Il s’agit de définir la fréquence des traitements (balayage manuel et lavage mécanique) 
prévus pour l’ensemble des rues de l’arrondissement en fonction des priorités et objectifs de 
nettoiement de l’espace public. 
Il est demandé aux 7 Conseils de Quartier de l’arrondissement de rassembler les problèmes 
liés à la malpropreté. 
Il nous faut réunir les données suivantes : 

• Dans quelles rues accroitre la fréquence du nettoyage ? (sachant malheureusement 
que ce sera à moyens constants donc d'autres rues qui sont moins sales seront 
moins nettoyées) 

• Donner les adresses des points noirs près de chez vous ? :  dépôts sauvages 
fréquents, anomalies récurrentes de propreté (déjections canines...), commerces à 
sensibiliser... 

 
Sachant que nos éboueurs ont retenu les rues Haxo, rue du Borrégo, des Tourelles et Henri 
Dubouillon (maintenant qu’elle a été piétonnisée et végétalisée elle devrait ne plus être 
concernée) comme étant les rues nécessitant le plus de nettoyage.  
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Nous vous remercions de nous communiquer vos retours par mail 
conseildequartier.tpsff@gmail.com ou sur papier dans les boites à idée du Conseil TPSFF 
situées à la MJC, à l’association Couleurs Brazil ou à la Maison des Fougères, avant mi-juin 
car nous devons tout réunir sur une fiche à remettre avant le 30 juin à la mairie. 
 
En séance, des endroits nous ont été signalés et nous seront communiqués par mail (merci 
pour les photos à l’appui)  
Pour élargir autant que possible cette campagne, vous retrouverez en pièce jointe la petite 
affiche à diffuser auprès de vos gardiens et voisins.  
 
Votre aide précieuse, via vos témoignages les plus exhaustifs possibles, permettra aux 
services de propreté de mieux cibler les problèmes et d'essayer de leur trouver des solutions 
adaptées. 
 
C'est notre intérêt à tous d'avoir un cadre de vie qui s'améliore. 
 
Une habitante a appelé plusieurs fois le service de propreté de la mairie pour signaler un lieu 
sale et a eu à chaque fois la même réponse : « on y est passé il y a une heure »  
  
Question d’un habitant très préoccupé par le sujet : 
Existe-t-il une plateforme d'information, de lien et d'échange spécifique entre les mairies et 
les gardiens des résidences et/ou les conseils syndicaux (et les propriétaires quand ils sont 
individuels (maisons)) ? 
 
Le rôle de la police municipale a été évoquée en séance : elle devrait surveiller davantage et 
verbaliser.  
 
Les travaux qui s’éternisent dans le haut de l’avenue Gambetta sont à nouveau évoqués. Ils 
empêchent le nettoyage et rendent dangereuse la circulation des piétons. Les habitants 
demandent à être prévenus des travaux qui auront lieu près de chez eux et à en connaitre la 
durée approximative. 
  
La mairie donne des bacs à compost que l’on retrouve parfois abandonné aussitôt : une 
habitante propose de les numéroter et les consigner. 
 
 

• Végétalisation  : 

 

Plusieurs demandes sont toujours en cours : obtenir des outils de jardinage dans le cadre des 
jardins partagés, des kits de branchement aux eaux non potables pour l’arrosage qui sont 
commandés depuis deux mois. 

Dans le cadre du budget participatif de Eau de Paris, des récupérateurs d’eau ont été 
demandés. 

Question à la mairie : Il a été question de faire une cabane pour stocker les outils dans le 

mailto:conseildequartier.tpsff@gmail.com
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jardin Paule Minck, où en est-on ?  

Les services de la mairie sont intervenus pour enlever les 3 derniers bacs du haut de la rue St 
Fargeau qui ont cessé d’être végétalisés par les habitants suite à de trop nombreuses 
incivilités. Les habitants concernés ont déploré le fait de ne pas avoir été prévenus afin de 
pouvoir récupérer en amont les plantes qui restaient et pouvaient être exploitées ailleurs. 

 

• Boites à livre  

Dans le cadre du Budget participatif 2023, le conseil de quartier TPSFF a créé un projet visant 
à installer plusieurs nouvelles boites à livres. 
Le projet est actuellement en cours d’instruction par les services de la ville pour étudier la 
faisabilité de chaque boite. 
 
Il nous est demandé en amont de nous organiser pour veiller à leur entretien et de remonter 
à la mairie les anomalies constatées. Les conseillers pourront vérifier les boites près de chez 
eux, mais souhaitent demander aussi aux habitants de s’investir.  
 

 

• Territoire Zéro Chômeur Longue Durée TZCLD et semaine pour 
l’emploi 

 
Lors de notre prochain Conseil (mardi 20 juin), Elsa Morinet, collaboratrice auprès du Maire du 
20e, en charge de ce dossier viendra faire une présentation de la démarche Territoire Zéro 
Chômeur de Longue Durée Fougères – Le Vau ainsi qu’un point d’étape.  
 

L’EBE (Entreprise à But d’Emploi) « la compagnie du 20ème » dont la gouvernance est assurée par 
les associations co-fondatrices : l’armée du salut et la Maison des Fougères. Au sein de son conseil 
d’administration siègeront notamment : Extra Muros, la Maison Des Fougères, Saveurs en partage, 
Paris Lady Basket, Manon Chevalier. Odile Grelet en sera la présidente. 6 postes restent à pourvoir 
dont 3 seront des représentant.e.s des salarié.e.s 

Une habitante rappelle que ce projet est copiloté par la mairie du 20ème. Cette dernière siègera 
au CA comme « observateur » 

Un binôme de directrices est mis en place depuis le 1er avril. Une trentaine de salarié.e.s seront 
conventionné.e.s d’ici janvier 2024. 

Il est rappelé que pour aider ce dispositif, qui est construit par les habitants, pour les habitants, 
chacun peut participer aux cafés de la Maison des Fougères (10 rue des Fougères). 
-     Dans le cadre de la semaine pour l'emploi du 20ème, un ciné-débat suivi d'un goûter convivial 
auront lieu à la Maison des Fougères le vendredi 26 mai de 14h à 17h 
- Prochain café de l'emploi jeudi 15 juin à 14h à la Maison des Fougères 
 
Le Conseil de Quartier est plutôt fier de participer à cette entreprise qui, comme le souligne un 
habitant volontaire, bientôt salarié, renforce déjà le lien social et va jeter un pont entre le 20ème 
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avant le tram et celui entre le tram et le périphérique. 

Un dernier C.L.E. (Comité Local pour l’Emploi) aura lieu le 7 juillet 2023. 

 

 
Semaine de l’emploi du 22 au 26 mai 2023 

  
Comme tous les ans, la mairie du 20ème arrondissement organise une "semaine de l'emploi". 
L'édition 2023 se tiendra du 22 au 26 mai, avec un programme toujours plus riche : job datings, 
jeunesse, artisanat, Territoire Zéro Chômeurs de Longue Durée… De nombreux acteurs seront 
présents pour répondre à vos questions et vous accompagner dans votre parcours professionnel. 
Parlez-en autour de vous et pour plus de précisions aller sur le site de la mairie. 

Un appel est lancé en séance : Si vous connaissez des jeunes ou moins jeunes qui cherchent 
à faire du bénévolat merci de leur parler du speed dating du bénévolat organisé le jeudi 25 
mai de 17h à 20h à la MVAC 18 rue Ramus. 

 

• Budgets : 

Sachez que le CQ TPSFF vient d’apprendre que dans le cadre de la lutte contre les addictions, 
la mairie du 20ème ne l’autorise plus à financer des boissons alcoolisées pour les évènements. 

 

Le CQ TPSFF a un souci vis-à-vis du Franprix rue de la Chine qui l’avait gentiment autorisé à 
se fournir pour les gâteaux, jus de fruits... certain que la mairie comme dans le cadre de 
l’ancien Conseil de Quartier le rembourserait.  

Il se trouve que suite à nos trois passages au Franprix, nous devons 202.91 euros 

19 octobre 2022 : 114.77€,  

16 novembre :  39.93€  

3 février 2023 :  48.21€.  

Nous demandons à nouveau à la mairie de faire le nécessaire auprès de ce commerçant. 
sur notre budget de fonctionnement même si les procédures n’ont pas été celles qu’elle 
attendait.  

 

Depuis le dernier CQ, nous avons validé le devis de 1 399.56€ TTC pour les affiches et flyers 
du festival de poésie du Haut des cimes chez Paragon (fournisseur officiel de la mairie). 

 

 

Le CQ TPSFF souhaiterait proposer la réalisation d’un joli décor peint sur l’armoire électrique 
place St Fargeau d’autant qu’actuellement elle est taguée. Merci à la mairie de nous revenir 
sur la procédure attendue 
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Amira de CASA DAHLIA est venue, fiche à l’appui, présenter la féria andalouse à Paris 20, ainsi 
que le mois portes ouvertes sur la culture espagnole. Après lui avoir rappelé, que l’aide 
annuelle pour chaque association est plafonnée à 3000€, Amira présentera rapidement ses 
devis au CQ pour vote.  

Elle a fait circuler en séance l’album photos de la féria 2022. 

A ce sujet, nous souhaitons, comme c’est dorénavant stipulé dans la fiche de soutien aux 
projets des associations, que ces dernières apportent des restitutions (photos, témoignages 
d’habitants...) après chacun de leurs évènements.  

Merci à ceux qui ont bénéficié de notre soutien en 2022 de bien vouloir venir le mardi 20 
juin faire profiter les habitants de leurs restitutions autour d’un pot convivial de fin de 
saison. 

Nous invitons les petites associations ou collectifs d'habitants qui auraient des projets à 
nous adresser la fiche que vous trouverez en pièce jointe. 

 

• Culture/ Animations : 

- Du 11 au 27 mai à la mairie : nouvelle exposition d’ISABELLE ABIVEN : « regards sur la 
commune » avec des nouveautés par rapport à ses précédentes expositions. 

 
- Ateliers gratuits de l’épicerie solidaire « SAVEURS EN PARTAGE » 38 bd Mortier avec 

notamment un vide grenier le dimanche 21 mai de 9h à 19h. 

 
- Du 1er au 7 juin : 5ème édition du Festival de poésie du HAUT DES CIMES DE MENIL-

MONTANT avec le 3 juin à 20h nuit blanche de la poésie au pavillon Carré Baudouin. 

 
- Du 14 au 18 juin festival ET20 l’été sur les arts de la rue. Ils font un appel aux béné-

voles. Réunion de leurs bénévoles le jeudi 25 mai à 18h30 au Pavillon du Carré Bau-
douin infos sur www.et20lete.com onglet « bénévoles » 

 

- Le dimanche 18 juin, vide grenier de la résidence Pierre Foncin 

 

- Du dimanche 25 juin au samedi 1er juillet : FETE DU VILLAGE BORREGO organisée par 
l’association Couleurs Brazil, Afin de garantir la réussite de la 11ème édition, l’associa-
tion a besoin d’une trentaine de bénévoles pour encadrer dans la bonne humeur la 
déambulation du 25 juin. Elle a également besoin d’aide à la confection des cos-
tumes -> les ateliers de confection se déroulent les samedis entre 14h et 18h à l'Ate-
lier, 18 rue du Borrégo 75020, des compétences en couture ne sont pas nécessaires ; 
et enfin de locaux pour accueillir les groupes du Carnaval afin qu'ils puissent se vêtir 
de leurs plus beaux costumes dans les meilleures conditions. 

 

http://www.et20lete.com/
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- Les samedi 1er juillet et dimanche 2 juillet : FERIA ANDALOUSE A PARIS 20EME orga-
nisée par l’association Casa Dahlia place Martin Nadaud (besoin d’espace). Le mois de 
juin, les mercredis ou samedis, seront consacrés aux portes ouvertes avec des activi-
tés gratuites pour les habitants, activités liées à la culture espagnole, initiation à la 
danse, à la décoration...sur les lieux de notre quartier : chez Jeunesse Feux Verts, à la 
Maison Des Fougères et place St Fargeau.  

 
- Le dimanche 2 juillet : Fête du QUARTIER DES FOUGERES 

- Un projet de Noël à la Flèche d’or devrait réunir les CQ Gambetta et TPSFF le 3 dé-
cembre. 

 

 

Dernier Conseil de la saison le mardi 20 juin 2023 à 19h30  

à la MJC 43 rue du Borrégo autour d’un pot convivial. 


